



www.kbpravda.ru

№120 (23412)

Вторник, 26 июня

2012 года

Издается с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

## ПАРЛАМЕНТ

### Депутаты готовы усовершенствовать законодательство для работы с соотечественниками

На имя Председателя Парламента КБР Ануара Чеченова поступило обращение от общественных организаций и жителей республики, обеспокоенных судьбой соотечественников, проживающих в Сирии. В связи с этим спикер провел оперативное совещание по вопросу оказания помощи репатриантам, прибывающим в Кабардино-Балкарию.

В обращении общественных организаций, в частности, говорится: «Наличие более чем 120-тысячной адыгской диаспоры в Сирии – результат столетней Кавказской войны. Сирийские «черехы», являющиеся российскими соотечественниками, никогда не забывали своих корней. И сегодня они, понеся человеческие жертвы, испытывая ужас насильственных действий вооруженных формирований, обеспокоенно ждут от Российской Федерации неотложной помощи. Несколько сотен из них выразили желание вернуться на Северный Кавказ. Часть уже прибыла и размещена в санаториях Кабардино-Балкарии. По имеющейся информации, количество наших соотечественников, возвращающихся на родину, в ближайшие месяцы заметно возрастет. В связи с этим настоятельно просим предпринять срочные государственные меры по их поддержке и в первую очередь обустройству и обеспечению социальными услугами, а также по ускорению оформления документов для получения разрешения на временное проживание на территории Российской Федерации». Под обращением подписались 214 человек. Ануар Чеченов поинтересовался тем, сколько человек сегодня уже прибыло в республику и кака работа про-

водится по их обустройству. Президент Международной черкесской ассоциации Каншуби Ажахов рассказал спикеру о том, что 114 черкесов из Сирии размещены в санаториях «Эльбрус» и «Джубка». В минувшее воскресенье прибыли еще 34 человека, часть которых пришлось временно расселить в частном секторе. Однако по сей день возможности перевести их в санатории нет. Представители общественных организаций посетовали на неактивную позицию правительственной комиссии, образованной в феврале этого года. «Проблемы с размещением решаются очень сложно. Финансовое обеспечение пребывания граждан Сирии в КБР осуществляется за счет частных пожертвований. Вопрос организации Центра реабилитации репатриантов до сих пор не решен», – сказал Каншуби Ажахов.

Первый заместитель руководителя Администрации Главы КБР Залим Кашироков озвучил информационную правительственной комиссии, согласно которой стоимость проживания репатриантов на сегодняшний день составила более двух млн. рублей, однако фактически профинансировано 700 тыс. рублей из внебюджетных источников.

(Окончание на 2-й с.)

## ПРАВИТЕЛЬСТВО

Власти КБР изучат возможности внедрения когенерационных технологий в городских котельных. Такое решение принято на заседании Координационного совета по электроэнергетике. Поручено также ликвидировать задолженность за электроэнергию предприятий ЖКХ и потребителей, финансируемых из республиканского и местных бюджетов.

### Электростанция и котельная в одном лице

Однако первым вопросом повестки дня был отчет о положении дел на реконструируемой БаксанГЭС. Выяснилось, в частности, что принятый в марте 2011 года и получивший заключение проекта реконструкции ГЭС был скорректирован и сейчас решается вопрос об экспертизе скорректированного варианта. Пока же, как доложил главный инженер Кабардино-Балкарского филиала ОАО «РусГидро» Мурадин Мисиров, работы ведутся в соответствии с первым вариантом.

По его словам, пуск станции предполагается в сентябре. В ходе работ основная сложность заключается в том, что при обследовании административно-бытового корпуса и машинного зала выявляются новые проблемы, требующие новых проектных решений, а это в свою очередь ведет к задержке. Проект-

ная стоимость технического перевооружения и реконструкции станции составляет 2 млрд. 947 млн. рублей, из которых сегодня освоено 2 млрд. 337 рублей. После расчета новых значений стоимость вырастет еще примерно на 300 млн.

Актуальным остается и вопрос обеспечения безопасности станции.

Председатель Правительства Исан Гергер дал указание сделать все для того, чтобы запустить станцию вовремя и зависимые от ее работы организации подготовить к отопительному сезону.

Что касается когенерационных установок, то, как доложил председатель Госкомитета по ЖКХ Мустафир Кулиев, на сегодня они являются одним из самых передовых источников параллельной выработки тепловой и электроэнергии.

(Окончание на 2-й с.)

## ОБРАЗОВАНИЕ

### Кадры со стороны привлекать не будут

Исламский образовательный центр в Нальчике планируется ввести в эксплуатацию в конце августа или начале сентября 2012 года. Об этом на прошедшей в Духовном управлении мусульман КБР пресс-конференции сообщил муфтий Кабардино-Балкарии Хазретали Дзасежев.

По его словам, здание центра практически готово, осталось провести отделочные работы. Соответствующие поручения даны республиканскому Министру и администрации г. Нальчика.

Центр рассчитан на одновременное размещение 100-120 студентов, которые будут проходить обучение по 36 специальностям, 12 из которых – светские. Для сравнения: сегодня институт Абу-Ханифы обучает одновременно не более 44 человек.

Муфтий также заявил, что многие жители республики не понимают всей актуальности строительства центра, сомневаясь, нужен ли он вообще.

«Бывший муфтий Анас Пшихачев мечтал о том, чтобы центр был построен», – отметил Дзасежев. – Ведь основная беда религиозного образования республики сегодня – отсутствие надлежащих, должным образом подготовленных кадров. Есть еще одна проблема: религия – сложная наука, и на постижение одной лишь ее крупицы уходит вся жизнь. А многие молодые люди позволяют себе принимать поспешные решения, не познав эту науку по-настоящему, что опасно. Новый центр призван решить и эту проблему».

По поводу того, кто будет преподавать в центре, ректор Исламского института имени Абу-Ханифы Шарифутдин Чочаев заявил, что преподавателей со стороны приглашать не будут.

(Окончание на 2-й с.)

## ДОРОГИ

### АВТОМАГИСТРАЛЬ



### БУДЕТ ОБНОВЛЕНА

В Эльбурском районе продолжают ремонтные работы на федеральной автодороге «Прокладный – Эльбурс» выше г. Тыныяуза. Ведет их Урванское ДРСУ, выигравшее тендерные торги. Как рассказал начальник участка Хажмурат Мамулов, предстоит уложить асфальтовое покрытие на отрезке более десяти километров.

Представитель заказчика – Управления Северо-

Кавказских автомобильных дорог Федерального дорожного агентства – Петр Волков сообщил, что объект финансируется из средств федеральной программы содержания автодорог. В следующем году планируется продолжить работы. В недалеком перспективе вся часть автомагистрали от Тыныяуза до Азау (около 40 километров) будет обновлена. Анатолий ПЕТРОВ

## ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

### Комплексная помощь детям с ДЦП

В Кабардино-Балкарии появится Центр, координирующий деятельность системы единого коррекционного пространства республики.

В эти целях, как сообщил министр образования и науки КБР Сафарби Шхагапсоев, будет осуществлена реорганизация государственного казенного образовательного учреждения для детей, нуждающихся в психологической и медико-социальной помощи, «Республиканский центр психолого-медико-социального сопровождения». Минорнаки КБР путем присоединения к нему детского сада № 25 комбинированного вида «Золотой орешек».

Центру позволит на более качественном уровне использовать материально-технические базы двух учреждений для организации комплексной лечебно-оздоровительной и психо-коррекционной помощи детям с ограниченными возможностями здоровья дошкольного возраста. Реорганизация учреждений не предусматривает сокращения штата специалистов дошкольного учреждения и числа детей, посещающих «Золотой орешек».

(Окончание на 2-й с.)

### Уважаемые жители Кабардино-Балкарии! Продолжается подписная кампания на II полугодие 2012 года

Стоимость подписки на «КВБП» – 359 руб. 10 коп.

Стоимость подписки на «ОКБ» – 177 руб. 40 коп.

Кабардино-Балкария

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

**ПОГОДА**  
НА СРЕДУ, 27 ИЮНЯ

Днем: +27... +30.  
Ночью: +20... +23.  
Малооблачно

## КОНТАКТЫ

### КБР заинтересована в увеличении турпотока и новейших технологиях

По приглашению министра экономического развития Республики Азербайджан г-на Шахина Мустафеева правительственная делегация Кабардино-Балкарской Республики во главе с заместителем Председателя Правительства КБР Казимом Уянаевым с 17 по 21 июня находилась с официальным визитом в Республике Азербайджан.

В состав делегации вошли руководители и представители министерств экономики, спорта, туризма и курортов, природных ресурсов, сельского хозяйства, промышленности, транспорта, а также ряда промышленных предприятий республики.

В Баку члены делегации посетили Аллею почетного захоронения, где находится могила общенационального лидера Г. Алиева, и мемориал «Вечный огонь» на аллее Шехидов, где возложили венки.

В ходе поездки состоялся ряд встреч с представителями госвласти Азербайджана, прежде всего с руководителями профильных отраслей. Во встречах и торжественном приеме от министра экономического развития г-на Мустафеева принял участие посол России в Азербайджане г-н Александр Дорюхин.

Делегация КБР приняла участие в биз-

нес-форуме, в ходе которого представители двух правительств обсудили вопросы дальнейшего развития двусторонних отношений и сотрудничества в области экономики, сельского хозяйства, строительства, промышленности, транспорта, туризма, здравоохранения.

С тем, как развиваются экономика Азербайджана, какие новейшие технологии используются субъектами экономической деятельности региона, делегация ознакомилась в ходе посещения крупных промышленных предприятий страны, а также Сумгаитского технопарка, на территории которого расположены различные производства, выпускающие широкий ассортимент продукции – от кабелей разного калибра до пластиковых труб и башенных кранов, и работает около 4,5 тыс. человек.

(Окончание на 2-й с.)

## ОБЩЕСТВО

В Министерстве труда и социального развития КБР состоялось заседание межведомственной комиссии по охране труда, посвященное подведению итогов месячника охраны труда.

### Безопасностью труда займутся специалисты

Заместитель министра труда и социального развития республики, заместитель председателя межведомственной комиссии Николай Глоцлов отметил, что в рамках месячника охраны труда – дело общее». Мероприятия по охране труда в учреждениях образования проведены Министерством образования и науки КБР.

(Окончание на 2-й с.)

### СЕГОДНЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С НАРКОТИКОМ

### БЕЗ НАРКОТИКОВ

С первого июня в республике проходит традиционный месячник «Кабардино-Балкария без наркотиков». В рамках акции в городах и районах проведены мероприятия антинаркотической направленности. Их участниками стали подростки и молодежь.

(Окончание на 3-й с.)

**РоссельхозБанк**

Курсы обмена валют на 26 июня 2012 г.

покупка	продажа
Доллар США	32.00 33.20
Евро	40.60 41.60

(www.rshb.ru)

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348.

ПАРЛАМЕНТ

Депутаты готовы усердствовать законодательство для работы с соотечественниками

(Окончание. Начало на 1-й с.) Председатель Парламента подчеркнул, что ситуация в Сирии остается сложной, и это говорит о возможности увеличения количества желающих приехать в республику. На его взгляд, ведется большая работа по оказанию помощи соотечественникам, но остается проблема неорганизованности и несогласованности действий. Ануар Чеченов рассказал об опыте приема жителей Южной Осетии, которые во время конфликта временно проживали в Кабардино-Балкарии: «Мы сделали запросы по всем санаториям о резервах возможностей и заране договорились с их руководителями о том, что определенное количество мест будет зарезервировано для беженцев из Южной Осетии. Эти договоренности выдерживались в каждом учреждении при полномочном, который занимался вопросами осети, и охрана. Там же в санаториях было запланировано проведение обучения детей, для чего Министерство образования и науки республики подготовило специальную программу и подало предложения. Правда, до проведения занятий не дошло».

потому как в конце августа они вернулись на постоянное место жительства. Вся работа по поддержке беженцев проводилась правительственной комиссией, в которую входили руководители исполнительных органов власти. При комиссии на общественных началах был создан постоянно действующий штаб, куда стекалась информация по пребыванию жителей РЮО в нашей республике. При комиссии на общественных началах был создан постоянно действующий штаб, куда стекалась информация по пребыванию жителей РЮО в нашей республике. При комиссии на общественных началах был создан постоянно действующий штаб, куда стекалась информация по пребыванию жителей РЮО в нашей республике.

службы уточнить, как обстоит дело с оформлением документов. Оказалось, что большинство из репатриантов находится в РФ по приглашению общественных организаций. Такие визы выдаются сроком не более чем на 90 дней. Участники разговора сошлись во мнении о необходимости создания постоянного штаба с разделением ответственных лиц. От Парламента КБР Ануар Чеченов предложил кандидатуру Заура Аппаева, которому поручено быть в контакте и постоянном содействии с общественными организациями и ответственными органами исполнительной власти. Первый заместитель Председателя Парламента КБР Руслан Жанимов предложил включить в штаб представителей всех заинтересованных министерств и служб. В разговоре приняли участие заместитель Председателя Парламента КБР Татьяна Саенко, председатель Госкомитета КБР по делам общественных и религиозных организаций Борис Паштов, начальник ОБВИР УОМС РФ по КБР Анзор Араимовс.

Екатерина ТОЛАСОВА, пресс-секретарь Председателя Парламента КБР

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Электростанция и котельная в одном лице

(Окончание. Начало на 1-й с.) При этом сокращаются расходы на выработку единицы энергии, уменьшается потребление топлива, потребителю не грозит перебои. Кроме того, при применении генерационных установок на производстве в случае его расширения и возникающей необходимости в дополнительном энерго- и теплообеспечении не обязательно прокладывать дополнительные ЛЭП и ставить новые котельные: когенерационные установки встраиваются в уже существующие сети. Первый опыт работы таких установок опробовали в поселке Звездный. В наличии же планируется оснастить ими три котельные – «Юг-Западную», «Кальмыков» и «Завокзальную». Иван Гертер порекомендовал разработать экспертное заключение об экономической целесообразности внедрения установок и представить его в рабочую группу по разработке программы развития электроэнергетики в КБР на пятилетний период. Заместитель управляющего директора ОАО «Кабалэнерго» Мурад Канаметов говорил о состоянии платежей дисциплины за потребленную электроэнергию, сообщил, что за пять месяцев прошедшего года 27% потребленной электроэнергии пришлось на промышленную сферу, на непромышленную – 6,5%, на оптовых перепродавцов – 24,8%, население – 19,3%. На бюджетнозависимых потребителей – 5,7% (местные бюджеты) и 3,3% (федеральный). Предприятия ЖХХ потребили 9,5%.

счет полностью – на 101%. «Непромышленная» – на 67 млн. 215 тыс., из которых оплатила 98,6%. Проблемными плательщиками являются оптовые перепродавцы, то есть «Нальчикэнергосбыт» и «Энергосбытвоял компания». Прошедшего, у которых объем продаж электроэнергии составил 254 млн. 451 рубль, а уровень оплаты – 190 млн. 360 тыс., или 74,8%. Что касается оплаты бюджетозависимых потребителей, то она не вызывает опасений, за исключением тех, кто зависит от республиканского бюджета, где при потреблении электроэнергии на 20 млн. 597 тыс. оплата составила 15 млн. 356 тыс. рублей. Впрочем, по словам Ивана Гертера, к концу года ситуация с оплатой выправится. Еще одной проблемой стал уровень оплаты предприятиями ЖХХ, который упал по сравнению с прошлым годом на 7,3%. Особо отменил Канаметов долги местного бюджета. К примеру, дебиторская задолженность организаций местного бюджета города Чегема составляет 6 млн. 778 тыс. рублей. Что касается оплаты населения, то в январе – феврале уровень потребления вырос по сравнению с прошлым годом с 34 млн. киловатт-часов до 43 млн. Однако в апреле – мае дебиторская задолженность населения снизилась. Канаметов выразил уверенность, что к концу года она исчезнет совсем. В итоге члены совета поручили Миндвину проверить платежи местного самоуправления и выяснить, откуда берется задолженность, если средства в местные бюджеты поступают в полном объеме. Также спросит и с глав администраций.

Асхат МЕЧЕВ

КОНТАКТЫ

КБР заинтересована в увеличении турпотока и новейших технологиях

(Окончание. Начало на 1-й с.) «Визит нашей делегации в Азербайджан стал еще одним шагом к укреплению отношений между нашими народами, а также расширению экономических, культурных связей между нашими республиками и Азербайджаном», – отметили глава делегации Казим Унаев. Прежде всего Кабардино-Балкария заинтересована в привлечении азербайджанских туристов в свои санатории и на курорты. В советское время 30 процентов отдыхающих в Кабардино-Балкарии были из Азербайджана, что составляло около 20 тысяч человек. В настоящее время это минимальные цифры, и мы хотим восстановить поток туристов. Кроме того, нас интересует развитие технологий, которые мы могли бы использовать в различных отраслях нашей экономики». Начало двусторонним отношениям между КБР и Азербайджаном положено в 2009 году подписанием Соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве. Это первое соглашение о сотрудничестве Кабардино-Балкарии с зарубежным государством. В ДУМЕ считают, что в республике можно рассмотреть на то, что в Северо-Кавказском федеральном округе делегации посетил Баку с двухдневным визитом. Российскую делегацию возглавлял заместитель Председателя Правительства России, полномочный представитель Президента РФ в Северо-Кавказском федеральном округе Александр Хлопонин.

Элеонора КАРАШАЕВА, отдел внешних связей и взаимодействия со СМИ Минэкономики и торговли КБР

ПРОБЛЕМНАЯ ЗОНА

ЗАБРОШЕННЫЕ

Семья Наурузовых живет в аварийном доме, ремонт и реставрации не подлежат. На территории поселка Малый Терек не проложены газопроводная и водопроводная линии, нет постоянной работы, общественный транспорт сюда не ходит.

Глава семьи Владимир не работает по состоянию здоровья, его супруга Зинаида осталась без работы в связи с сокращением в бывшем детском саду «Родничок». Сыновья Мурат и Алим – сезонные рабочие. Азамат служит в рядах Российской Армии. Комиссия в составе главы администрации сельского поселения Терекское О. Кабардова, депутата сельского Совета местного самоуправления З. Ханиева, специалиста администрации О. Хамовой обследовала жилищно-бытовые условия семьи Владимира Наурузова, установив, что в настоящее время семья испытывает большие трудности. Где-то устроиться на работу невозможно из-за отсутствия транспорта и денег на проезд. Накопленных средств Владимиру не имеет и возможности приобрести другую недвижимость у него нет. Комиссия считает, что семья В. Наурузова остро нуждается в улучшении жилищных условий. Акт был составлен в 2007 году. В поселке Малый Терек живет еще три семейства – Дадовых, Жилевых и Болотоковых. Все они находятся в аналогичном положении. Со времени признания их остро нуждающимися прошло пять лет. Столько же времени Владимир Наурузов хранит ответ территориального управления труда и социального развития этого района, где сказано, что семья

включена в список для переселения из ветхого и аварийного жилья по целевой программе «Калитинский ремонт» на 2007-2011 годы, который так и остался неисполненным обещанием. Чтобы понять острую всех свалившихся на жителей Малого Терка проблем, достаточно сказать, что он стоит в стороне от больших дорог, в чистом поле, где нет и никогда не было объектов социальной инфраструктуры: школ, магазинов, аптек, даже медпункта. Только четыре жилых дома, где живут четыре семьи общей численностью 35 человек, двать из них – малолетние дети. Все их проблемы взаимосвязаны и образуют замкнутый или, как его называют психологи, порочный круг. Люди не могут отсюда уехать – нет денег. Они не в состоянии заработать, потому что нет работы. Раньше их кормила земля, но сейчас и она от них отвернулась: здесь ничего не растет. Воды нет годами, и никто не спешит ремонтировать водонапорную башню (на протяжении семи лет не работал насос), потому что жили за нее нечем платить. Дома рушатся, земля зарастает сорняками, молодые пары зарабатывают на жизнь, нанимаясь грузчиками к арендаторам. Там им платят по три рубля за связку скошенного сена. Их матери (кому позволено быть уже на пенсии) справляют свадьбы своими

сыновьям, беря кредит в банке. После всех вычетов на руках у них остается тысяча-две тысячи рублей на месяц. За питьевой водой ездят на бричке, запряженной осликом, за три километра к арендаторам Верхней Балкарии, которые всегда готовы оказать им помощь. Набирают столько, сколько может увести вычное животное, но и этого не всегда достаточно. Вода здесь – такая же драгоценность, как нет и электричества. Воды нет в пустыне. Оказалось, что безжизненным местом без капли воды может быть земля, абсолютно лишенная какого бы то ни было внимания. Так бывает, когда кого-то бросают на произвол судьбы и людские страдания становятся на исключение из правила, а нормы. Во всяком случае, именно об этом говорили сотрудники терской администрации, когда искренне недоумевали, почему мы считаем именно эти четыре семьи находящимися в особо бедственном положении. Там объясняли, что в Терском районе на учете остро нуждающихся в улучшении жилищных условий состоит 800 человек и закон не позволяет кому-либо отдавать предпочтение. Единственным основанием для признания чего-то приоритетом в решении жилищной проблемы является очередность. В районе нет средств, чтобы обеспечить жильем сразу четыре семьи, на это требуется два миллиона. Никто



Олег Камалин/Тимурпресс

ОБРАЗОВАНИЕ

Кадры со стороны привлекать не будут

(Окончание. Начало на 1-й с.) «С 2000 года в республике нет проблем с преподавательским составом», – сообщил ректор. – Есть молодые люди, готовые к работе. Параллельно они имеют и высшее светское образование. Так что извне преподавателей не будет. У нас достаточно своих выпускников». Обучаться в центре будут студенты из Адыгеи, РСО-Алания, Кабардино-Балкарии и Карачаево-Черкесии. Срок обучения – пять лет. На вопрос о том, удовлетворит ли нужды республики в религиозных кадрах заявленное количество обучающихся, ответить пока сложно. Дело в том, что не все окончившие исламский институт идут работать по специальности. Кроме того, некоторое количество студентов «отсеивается» еще после подготовительного курса. В ДУМЕ считают, что, ежегодно выпуская по 20 человек, можно рассчитывать на то, что в ближайшие пять-десять лет населенные пункты республики будут укомплектованы грамотными имамми.

Азрет КУЛИЕВ

Безопасностью труда займется специалист

(Окончание. Начало на 1-й с.) Обеспечении трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права в организации КБР, проинформировал заместителя руководителя Государственной инспекции труда в КБР Тимур Хабисовым. Он отметил, что из проведенного анализа материалов расследования несчастных случаев, поступивших в 2011 году в Госинспекцию, следует, что наибольший риск травмирования для работников представляют падение с высоты, происшествий на наземном транспорте, воздействия дыма и пламени, электрического тока. В этом году расследован один тяжелый несчастный случай. В проекте решения республиканской межведомственной комиссии по охране труда предложено ввести в штат министерства должность специалиста по охране труда или возложить его обязанности на одного из сотрудников, создать отдельную систему управления охраной труда: объединить организацию в подведомственных учреждениях и на предприятиях с численностью работающих более 50 человек службы охраны труда или штатной должности специалиста по охране труда, создать службу по оказанию помощи в сфере социального развития КБР.

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Комплексная помощь детям с ДЦП

(Окончание. Начало на 1-й с.) Напомним, что в РЦПМСС, функционирующем с 2000 года, работают высококвалифицированные специалисты – воспитатели, учителя-дефектологи, учителя-логопеды, педагоги-психологи, музыкальный руководитель, инструктор по физической культуре, социальные педагоги, врач-психиатр, врач-педиатр, медсестра по массажу. Он также является методическим центром, на базе которого проводятся постоянно действующий семинар и курсы повышения квалификации по коррекционному развитию обучению и воспитанию в КБР. Кроме того, для индивидуальной коррекционной работы учреждение располагает аппаратами для работы с глухими и слабослышащими детьми «Унитон-ГРОВ» и «Унитон-БТО-М», аппаратно-программный комплекс коррекции психоэмоционального состояния «БОС», комплекс функционального биоуправления по электрофизиологическим параметрам и микроплатформам при зонировании мозга «РЕАМД-Платформис», аппаратом «УВ4-30», гальваностатором «Потокс-1», лампой «Солнцус».

ПОЛИЦИЯ ПЕРВЫЙ ВЫПУСК слушателей-иностранцев

В Северо-Кавказском институте повышения квалификации – филиале Краснодарского университета МВД России состоялся первый выпуск слушателей Министерства внутренних дел Абхазии по программе «Оперативный состав криминальной полиции». Слушателям выданы свидетельства о повышении квалификации государственного образца. Это событие ознаменовало начало нового этапа в истории вуза. За 80 лет он прошел путь от школы-пятиклассного служебного образования, располагавшегося в маленьком санаторном доме, до одного из лучших учебных заведений МВД России в Северо-Кавказском федеральном округе. Вуз имеет отличную материальную базу и профессорско-преподавательский состав. Повышение квалификации слушателей полиции иностранных государств становится традицией учебного заведения.

Ляна КЕШ

не обеспокоен положением жителей Терского района больше его руководит, но ситуация требует поддержки республиканской власти. Несмотря на все обещания этого взгляда на ситуацию и объективность приведенных доводов, вместе с тем мы даvano уже усвоили простую истину, что когда говорят: «денег нет», то не хотят, чтобы спрашивали: «а когда они будут?». Такой ответ сам собой объясняет просителям – «вопрос раз и навсегда исчерпан». В новое время и постсоветская жизнь также научили нас выделять из привычного бедственного положения крайне невыносимое, когда вопрос стоит о выживании в самых тяжелых условиях. Самостоятельно из таких обстоятельств не выйдутся – в них загибаются и из них спасают. Именно в таких условиях живут

четыре семьи Малого Терка. Помимо того, что стены вот-вот рухнут и обвалится потолок, их жизнь под вопросом и из-за отсутствия воды, особенно в летний зной, когда в Терском районе – просто некий. За медицинскую помощь нужно идти три километра по территории, которая не имеет ни одного аптечного запаса, в доме через расщелины в стенах, могут свешиваться из дыр в потолках. Страх сопровождает этих людей каждый день, и это то, к чему нельзя привыкнуть и с чем невозможно смириться. Нужна сильная, наделяемая властями полномочиями добрая воля, способная поддержать этих людей. И лучше сделать это до того момента, пока кто-либо из малышей умрет от укуса змеи.

Зинаида МАЛЫХОВА

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ПРЕЗИДУТУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В.В. ПУТИНУ, ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ Д. А. МЕДВЕДЕВУ В СВЯЗИ С СОБЫТИЯМИ В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ В ИЮНЕ 2012 г.

# ВИНОВАТА СТЫЛЬЩИЦА?

КАЖДЫЙ ИЗ НАС ОТВЕТИТ НА ЭТОТ ВОПРОС НЕ БЕЗ ГОРДОСТИ: «В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Слово «Федерация» оставлено нам в наследство от РСФСР, и оно как не носило никаких правовых функций в СССР, так и не несет практических задач функций и сегодня. К строительству федерализма наша страна приступила в конце XIX века. Но этот вопрос, который должен иметь непрерывное развитие, сегодня претерпевает в нормальном федеративном государстве: федеральное министерство внутренних дел 7 июня 2012 года своим самолетом ночью направляет сто полицейских спецназовцев из Москвы в Нальчик, которые утром 8 июня в масках и с автоматами штурмом берут обычный мирный Дом Правительства субъекта федерации Кабардино-Балкарской Республики. И передается по всей стране целых десять дней всеми средствами массовой информации, что такая операция (равняющая чуль не с фронтальной штурмовой операцией) осуществлена для ареста трех чиновников, которые якобы провинились при приватизации некоего маленького здания (постройки 20-30-х годов прошлого столетия) филармонии, общий физический индекс которого составляет 70 процентов.

Вспомогательное и безответственное отношение к субъектам федерации и к субъектообразующим народам республик, которые не могут быть окончательными. Это не просто хвост, как центр (Москва) эксплуатирует отношения с субъектами федерации и как он относится к народам, находящимся под государственной крышей России. Можно себе представить, с какими сложностями столкнулась бы страна, учитывая существовавшую напряженность в адыгском (черкесском) мире, если бы Глава республики дал команду стрелять на поражение вооруженных людей в масках (а вот, например, которые вырываются в Дом Правительства. Может, это и хотели ограничить этой операцией? Это же реально могло прокатить! Не хочется верить, что в стране власть так безответственна. И если за эту безответственность и опаснейшую операцию в Нальчике никто в Москве не понесет наказание, то мои опасения, конечно, имеют место быть. Будем ждать... Действительно, становится тревожно за нашу страну в такой ситуации. В своем книге «Северный Кавказ: партия войны и интересы России» в 1997 г. я писал, что в России существует «партия войны» и она еще не сложилась своею орденом. Я тогда назвал вторую черкесскую войну и силовое решение черкесской проблемы. А силовое решение национальной проблемы никогда не может быть окончательным. Это необходимо понять и сделать соответствующие выводы. «Партия войны», развязавшая в 90-х годов развалюху, если федеральная власть в корне не перестроит свою политику по отношению к Северному Кавказу, первые симптомы — указанная выше странная операция МВД РФ в КБР. Ведь такой жест, по сути, по отношению к субъектам федерации, это больше дикость. В этом все проблема. Увы, такова Россия сегодня. Бойсь, если предположить, что федеральная власть в корне не перестроит свою политику по отношению к Северному Кавказу, то она будет повторяться. И тогда мы увидим, что в будущем, когда Россия будет повторяться, то она будет повторяться.

Россия, пережившая в конце XVIII — начале XIX века Кавказ, пополнилась с неожиданным явлением: сама горная страна Северного Кавказа обрела форму государственности, а также и нарушение экономических, территориально-географических, исторических, национальных и других связей с Россией. Но это предмет отдельного разговора. В системе отношений «Центр-Периферия», или Периферия (т.е. горские Кавказ) проект советской власти, идея которого давали бы каждому из них гарантии процветания. Этого пока нет в стране. Насосами власти проложить этот народом такой проект может толкнуть Центр на другие действия типа «врагов», мешающих развитию России, и борьбы с этими врагами, которые якобы могут сплести указанные народы.

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЧАС

# Как противостоят фашизму?

В рамках реализации информационного проекта «Государственный час» председателями комитета Кабардино-Балкарской Республики по делам общественных и религиозных организаций Борис Паштов проведи встречу с детьми, отдыхающими в санатории «Грушевая роща».

В санатории проходит лечение более ста детей и подростков из Кабардино-Балкарии, Чеченской Республики, Дагестана и других регионов России.

«Государственный час» был посвящен Великой Отечественной войне, беседа вызвала интерес со стороны детей. Речь шла о фашизме, его проявлениях в современном мире и необходимости противостоять распространению националистических идей, которые неизбежно приводят к экстремизму. Дети, представляя свою республику, горды высказывали свое мнение, многие с гордостью рассказали о дедушках-ветеранах, имеющих высокие награды за героизм, проявленный во время Великой Отечественной. Вместе с тем, в начале беседы не все смогли ответить на вопрос, какую дату

## СЕГОДНЯ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С НАРКОМАНИЕЙ

# БЕЗ НАРКОТИКОВ

(Окончание. Начало в 1-ис.)

Ребята слушали лекции, смотрели фильмы о вреде наркотиков, принимали участие в различных конкурсах. Как всегда, особое место в плане мероприятий заняли спортивные соревнования. Под девизом «Спорт против наркотиков» в Нальчике прошли турниры по шахматам и шашкам, настольному теннису, волейболу и волевой борьбе.

После многодетско-юношеской спортивной полевой борьбе традиционно проходит в дни проведения акции «Кабардино-Балкария без наркотиков». В этом году на юверы столицы города спорта вышли 60 спортсменов 1998-2000 годов рождения.

Мухамед и Ахмед Акиевы — победители первенства в весовых категориях до 50 и до 38 кг

Акиевы, Шамиль Темиргжанов, Магомед Туменов, Владислав Исанов, Исмаил Гашаев, Муса Барганов, Ибрагим Курданов и Султан Шериев.

Залина СИАУНОВА

## НЕ ПОПАСТЬ В КАПКАН

Под таким лозунгом проходит акция «Здоровая молодежь — будущее нации» в Эльбурском районе в рамках российского месячника антинаркотических мероприятий, посвященных Международному дню борьбы с наркоманией.

Открылась акция в здании Дворца культуры им. К. Кулиева, куда пришли дети и подростки, представители районной администрации, духовенства Эльбурского района и гости из управления федеральной службы наркоконтроля России по КБР.

Рис-имам района Нох Метов и имам Г. Тырныуза Салих Курданов отметили важность противодействия распространению наркотиков и рассказали о вреде алкоголя, табакокурения, наркомании с точки зрения ислама. Священнослужители побеседовали с ребятами о гражданском обществе, правах и обязанностях гражданина. «Каждый человек несет груз ответственности за то, что происходит в его семье и в том обществе, в котором он проживает. Люди должны научиться слушать и слышать друг друга, уметь договариваться, чтобы избежать конфликтных ситуаций», — сказал Салих Курданов.

Нох Метов призвал своих слушателей быть благодарными и не экспериментировать над собственным здоровьем. «Наркотики — это капкан, ловушка для ветреных людей, не думающих о последствиях, для которых не поучителем печальный пример тех, кто уже пошел по этой гибельной стезе», — подал отрис-имам.

Затем с ребятами беседа вел старший уполномоченный УФСНК по КБР Ирина Давыдова: о популярности наркотиков, о последствиях употребления наркотиков, о том, как избежать наркомании.

В Хаты-Мансийске прошел всероссийский конкурс-фестиваль «Безопасное колесо-2012», участниками которого стали победители регионального конкурса с одинаковым названием.

Здесь собрались подростки из семидесяти девяти регионов России. По условиям конкурса соревнования допускались дети, не достигшие двенадцатилетнего возраста. Кабардино-Балкарию представляла команда учащихся Республиканской юношеской автомобильной школы из четырех человек.



Мухамед и Ахмед Акиевы — победители первенства в весовых категориях до 50 и до 38 кг

Залина СИАУНОВА

Залина СИАУНОВА

Залина СИАУНОВА

Залина СИАУНОВА

Залина СИАУНОВА

Залина СИАУНОВА

Залина СИАУНОВА

Залина СИАУНОВА

Залина СИАУНОВА

Залина СИАУНОВА

Залина СИАУНОВА

Залина СИАУНОВА

Залина СИАУНОВА

## НОВОСТИ Северо-Кавказского Федерального Округа

НА ЗАМЕНУ НЕ ВЫЙДЕТ Республика Дагестан. Камерунский легионер ФК «Анжи» Самюэль Это О отпустил отставку из сборной команды Лиги 1, чтобы вернуться в Дагестан.

«Евро-2012» в слабой группе чемпионов российской сборной советовали покинуть Лигу 1, чтобы вернуться в Дагестан.

Газета Ру-считает, что отток Это О до дополнительного заработка вполне объясним. «Вот первый, какому уже своим последним контрактом с дагестанским клубом и возвращению в сборную старость своим партнерам. А во-вторых, тех футболистов, которые соглашались на прекращение контракта, чьи чистые, начинают преследовать какой-то злой рок», — подмечает издание.

ЗАПРЕТА НЕ БУДЕТ Республика Ингуштия. Глава Ингуштии Юнус-Бек Евкуров заявил журналистам, что власти республики не будут вводить полный запрет на продажу алкоголя. Как передает РИА Новости, с предложением ввести такой запрет к главе республики обратился местное духовенство.

«Мы категорически не будем вводить полный запрет на продажу (алкоголя в Ингуштии), потому что у нас, кроме мусульман, живут другие вероисповедания», — сказал Евкуров. В то же время он сообщил, что обсуждал с мурфитским тему ограничения продажи алкоголя для реализации алкоголя и времени продажи.

ПОЛИЦЕЙСКИ ОБИЖАЕТ НЕ РЕКОМЕНДУЕТ Карачаев-Черкесия. Верховный суд республики не рекомендует в течение месяца лишения строгого режима двум местным жителям, обвиняемым в нападении на полицейского.

Вердиктом коллегии присяжных заседателей государственного суда Республики Ингуштия Ухалов признан виновным в том, что в апреле 2011 года он оклеил подвешенное к многоквартирным домам Черкесии в состоянии алкогольного опьянения напали на полицейского, требовавшего от них прекратить нарушение общественного порядка», — сообщили в пресс-службе государственного суда Республики Ингуштия. По его словам, А. Орлов напал на полицейского, потребовав у А. Ухалова в это время завладеть его табельным оружием и патронами. В результате этого мужчины стали избивать лежащего на земле участкового, который терпящий поражение при сознании.

ОТКРЫЛИ «ШКОЛУ ДИАБЕТА» Северная Осетия-Алания. Страдающие сахарным диабетом люди могут узнать, как эффективно бороться с недугом, посетив специальную «Школу диабета», которая открылась при Республиканском эндокринологическом диспансере во Владикавказе.

Занятия в школе проводятся по понедельникам и средам. Пациенты учат, как правильно контролировать уровень сахара в крови, как правильно принимать лекарства, как правильно вводить инсулин. Им также сообщают, как правильно проводить лечение в меняющихся условиях повседневной жизни и предотвращать осложнения диабета.

САДЫ — ДЕТЯМ Ставропольский край. Министр образования Ставрополья И. Кувалдин сообщил, что до конца 2012 года в Ставрополе заработают восемь детских садов, рассказав в пресс-службе краевого комитета по массовым коммуникациям.

По словам И. Кувалдина, два из них уже введены в эксплуатацию. Это садики в станциях Лысковской Георгиевского района на 95 мест и в селе Александровском на 80 мест. С 1 июля заработает еще одно дошкольное учреждение на 60 мест в Кисловодске. В Буденновском, Кочубеевском, Предгорном районах и Ставрополе открыты еще два садика на 535 детей до 1 января 2013 года.

ОТКРЫЛИ ВОДИТЕЛЯ Чеченская Республика. На автодороге Моздок-Кизляр Нарского района во время проведения «Интеграция» со сменными водителями в правоохранительных органах.

По словам источника, на автодороге Моздок-Кизляр Нарского района во время проведения «Интеграция» со сменными водителями в правоохранительных органах.

По словам источника, на автодороге Моздок-Кизляр Нарского района во время проведения «Интеграция» со сменными водителями в правоохранительных органах.

Слева направо: И. Ехлокова, Р. Жилокова, Б. Балкаров, Н. Ивашова, Г. Шерхова, И. Боташев

Залина СИАУНОВА

Залина СИАУНОВА

Залина СИАУНОВА

Залина СИАУНОВА

Залина СИАУНОВА

Залина СИАУНОВА

Залина СИАУНОВА

Залина СИАУНОВА

Залина СИАУНОВА

Залина СИАУНОВА

Залина СИАУНОВА

